

Precios de suscripción
En Alicante, al mes. 1, 50 ptas.
En España, trimestre. 5
Fuera de España, id. 15

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdo López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
No se devuelven originales.
Publicaciones:
De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
Todos, excepto los siguientes á lo festivos.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS CURSES, SITGES Y SALINAS

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES.
Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.
Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.
Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

AJENA COLABORACIÓN

El incansable José Pérez, el que va buscando por esos mundos de Dios quien haga justicia y atienda sus continuas quejas, hoy sale por otro registro, el de las ocultaciones, y en forma respetuosa expone lo que vamos á copiar, esperando que por alguien se atienda lo que se denuncia.

Dice así:

OCULTACIONES

José Pérez Maiques, mayor de edad, carpintero, vecino de la ciudad de Denia, provisto de la cédula personal correspondiente número 597, á V. E. con el respeto y consideración debida acude y expone: Que en 28 de Marzo de 1896 dirigió un escrito al señor administrador de Contribuciones de Alicante, denunciándole ciertas ocultaciones de riqueza. Llegado á mi noticia, por conducto extraoficial, que aquel escrito no surtía todos los efectos legales que me propuse al producir mi denuncia en concepto de particular, por razón de haberla mal dirigido por ignorancia mía, reproduci en 29 Noviembre de 1896 dirigiéndola al señor administrador de Hacienda pública de la provincia de Alicante.

En ambos escritos denunciaba á los efectos del reglamento de la investigación: Que doña María Elisabet Bennet Sheewood, esposa de D. Viriato Oliver y Andrés, comerciante establecido en Denia, posee, á título de dueña, dos solares sobre los que ha levantado edificios de más de cuarenta mil pesetas de valor.
Que las expresadas fincas hace próximamente diez años no figuran en el padrón de Riqueza de la ciudad de Denia, dejando de satisfacer las debidas contribuciones al Estado, á la provincia y al Municipio, defraudando con tal ocultación á la Hacienda pública.

Para comprobación de la denuncia anotaba las inscripciones bajo las cuales figuran en el registro de la Propiedad de Denia, y ofrecía justificación testifical y cuanto se estimase oportuno en averiguación de la verdad de la denuncia, á fin de que se la impusiera la cuota, multa y recargos que fueren de derecho por la defraudación, señalando y abonándose me la parte que me correspondiese por denuncia ó descubrimiento de la ocultación y defraudación

En 14 de Marzo de 1896, en escrito también dirigido al señor administrador de Hacienda de la provincia de Alicante, denuncié otra ocultación y defraudación por la propia interesada doña María Elisabet Bennet, esposa de D. Viriato Oliver, comerciante domiciliado en la ciudad de Denia, consistente en la defraudación de no haber presentado hasta ahora á la oficina liquidadora para el pago de los derechos reales á la Hacienda pública ni efectuada la consiguiente anotación en el registro de la Propiedad de escritura de compra de una finca casa-almacén, por la que ha de satisfacer el tres por ciento de derechos, multas y recargo sobre treinta mil duros de capital.

Esta denuncia, excelentísimo señor, la hice en ese tiempo y forma legal expresados en concepto de particular para la percepción de la parte que me correspondía como las anteriores, y á pesar de que el expediente en 3 de Enero último constituyó el depósito de sesenta pesetas que para gastos de la comprobación acordó el señor delegado de Hacienda de la provincia, esta es la hora que ignora el que á V. E. acude si se ha practicado alguna diligencia encaminada al descubrimiento de las ocultaciones y defraudaciones por contribuciones y derechos reales de las que hice denuncia en concepto de particular.

Excelentísimo señor; las anteriores denuncias fueron presentadas en virtud del derecho que me confiere una ley y confiado en los preceptos que la misma determina dando ocasión á los encargados de administrar la hacienda pública acuerden un acto de justicia contra los ocultadores y defraudadores al Estado en la esperanza de percibir la parte que me correspondía como descubridor de la ocultación y defraudación.
Por lo expuesto á V. E. suplico tenga por presentado este escrito de alzada ante la superior autoridad de V. E., segurísimo que interpretará como acostumbra V. E. siempre los fines del reglamento de la Investigación contra los ocultadores y defraudadores á la Hacienda pública, y los deseos del exposante interesando la pronta terminación del expediente disponiendo aquello que V. E. crea más procedente y arreglado á Justicia.

JOSÉ PEREZ.

Denia 7 de Mayo de 1897.
Excelentísimo señor director general de Contribuciones, Madrid.

UNIDAD DE LOS PARTIDOS

Ayer publicamos el discurso del orador distinguidísimo, Sr. Moret, de tonos un poco fuertes; y hoy nos toca publicar lo que dice el sabio Sr. Montero Ríos, que va ya rebajando en grado superlativo el parecer de otros personajes fusionistas, aconsejando al Sr. Sagasta lo siguiente:

«El Sr. Montero Ríos manifestó francamente su opinión al Sr. Sagasta, indicándole que iba á hablarle más que como subordinado, como amigo.
El partido debe acatar ante todo las decisiones de la Corona, sean cuales fueran, y en este caso, no sólo por lo que puede referirse á los intereses del país y las instituciones, sino hasta por conveniencia del mismo partido.

Los actos del poder moderador—añadió—no sólo deben acatarse sin reservas cuando son favorables, que esto no implica sacrificio ninguno, sino hasta cuando son adversos.
La regente ha cumplido en absoluto sus deberes constitucionales.

El exministro liberal opina que el señor Sagasta debe emitir públicamente su criterio acerca de las cuestiones palpitantes.

Y á este criterio, ha añadido, hay que darle toda publicidad, y si las soluciones que usted diga no satisfacen á algunos individuos del

partido, si hubiera alguien que desistiese, debe usted separarse de él.

Para ello—ha dicho—no son precisos meetings. Basta con que usted diga su criterio y sus soluciones.

Mr. Gladstone dió á conocer su programa acerca de la cuestión de Irlanda, que en último término no era cuestión de más espera que la de Cuba, y no dudó en despedir de las filas de su partido á aquellos que no participaban de su criterio y no aceptaban su programa político en aquel asunto, pues consideraba necesaria la aquiescencia de todos para conservar ante todo y sobre todo la unidad de su partido.»

Por la unidad de su partido es porque manda Cánovas, pues á no ser así, ya estaría trágandose sus 300 volúmenes.

Unidad con Silvela.
Unidad con Romero Robledo.
Y unidad con Pidal.

Por estas unidades manda Cánovas, sino de dónde.

Política local y regional

De estudio

Es significativo el suelto que vamos á tomar, de La Correspondencia de España.

Es de estudio.

Dice así:

«El salón de Conferencias del Congreso estuvo ayer menos animado que estos días.

Los aires de tempestad que acusaban ayer los termómetros, han cedido algo, por más que el enojo subsiste muy fuerte, aun entre los liberales contra el gobierno.

Algunas exajeraciones de anteayer y varias frases irreverentes que se han comentado en los círculos, han causado mala impresión en la gran masa del partido y han producido un cambio, no en la actitud, que continúa siendo entera y firme, sino en los procedimientos y formas de expresarla.

La casa del Sr. Sagasta ha estado concurridísima.

Todos sus correligionarios, sin distinción de matices, acuden allí á demostrarle su adhesión sin límites.

No se sabe aún cuándo se reunirán los exministros.

Parece que no se piensa por ahora en meetings ó reuniones numerosas, propensas por su misma índole á extremados apasionamientos y donde las improvisaciones de los más exaltados é intransigentes suelen comprometer á los partidos con el éxito momentáneo de los aplausos.

Insistimos en lo que decíamos ayer: que

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños.
La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar.
Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una.
Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado, 100 plegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem lato riguroso, fondo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquila de defunción y la del primer aniversario.

breros ó sus gorras. Un punto de madera, negro por un lado y blanco por otro, en la pared y al alcance de todos puesto, indica á los alumnos el instante hábil para ir, con la venta del profesor, á los sitios excusados. He ahí, á grandes rasgos, hecha, la descripción de una escuela de pueblo perteneciente á las provincias de Levante, de la que, si hoy no resta vestigio, fué un tiempo modelo clásico en su género, ací por la rareza de su aspecto como por el método especial de su enseñanza.

En punto de las ocho serían, cierta mañana de Abril, cuando terminada la limpieza de lo que podríamos llamar parte oficial de la casa, Isabel puso mano á los quehaceres domésticos. Los muchachos, ávidos de holganza, hasta aquel entonces diseminados en todas direcciones por las calles vecinas á la escuela, con la última campanada de la para ellos hora funesta, abandonaron sus infantiles juegos, y en grupos más ó menos numerosos, ó persiguiéndose y corroteando para no perder ni un minuto de recreo, comenzaron á verificar su entrada. A la cabeza de los mayo-

nes ostentan, en lugar de expresivo rótulo ó de conveniente insignia, tostada por el sol y por la lluvia y el polvo ennegrecida, rizada palma con su natural adorno de brotes de olivo al centro, los cuales, dicho sea con todo respeto, danle al edificio aires, más bien que de noble santuario, de ruin taberna. Amplísimo pero destartalado zaguán, en cuyo recinto, á veces se amontonan los productos del campo ó las herramientas agrícolas, sirve de atrio ó vestíbulo al que podremos llamar irrisorio templo de las letras; en tanto que reducida porción de terreno, mitad corral y mitad huerto, donde á un tiempo mismo se oyen los chasquidos de la palmera, en un ángulo erguida, el rechinar de la polea, puesta en movimiento por los chiquillos, que un pozo en este rincón mantiene, el cacarear de las gallinas que pululan á sus anchas por doquier, el gruñir de un cerdo, nombrado sea, por no perder la costumbre, con perdón de los lectores, metido en la pocilga, y á quien disputan su brevaje de salvado y patatas cocidas las palomas que bajan del terrado y los conejos

son muchos los que creen en que de la solución de la crisis solamente se conoce hasta ahora la primera parte.

Y recuerdan para ello que en Enero del 90 hubo una consulta, siendo presidente del Consejo de ministros el Sr. Sagasta, después de la cual siguió el partido liberal, pero a los cinco meses era reemplazado por el partido conservador.

Representación

El Comité provincial del partido republicano progresista, ha designado a nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Rafael Sevilla, director de *La Unión Democrática*, para que le represente en el segundo aniversario de la muerte del Sr. Ruiz Zorrilla, que tendrá lugar en Burgos el 13 del corriente.

Nuestra enhorabuena.

Información

Es indudable que la política del partido conservador de Alicante ha bajado en gran manera en importancia y en favor oficial.

Solemos ser eco imparcial de todo cuanto ocurre cerca de los hombres que dirigen esta política, y buscamos los mejores informes, y por ello dimos con los rozamientos de los señores Gironés y Sandoval.

Tenemos buenas confidencias de lo que ocurre en la corte y como deseamos en todo ser verídicos, ayer se nos contó algo de los trabajos del Sr. Poveda cerca del Sr. Cánovas, para que ocupase la vacante del distrito de Villena el señor barón de Petrés.

No queremos quitar ni una línea de uno de los párrafos de la carta que se nos envió ayer, cuyo texto es el siguiente:

«Están latentes los disgustos de los conservadores de esa capital por la elección del distrito de Villena y en honor del Sr. Poveda, debo decirle, que sin reparar en el desaire que iba a recibir, conociendo los compromisos del Sr. Cánovas, su atrevimiento ha sido mucho, y sus trabajos dignos de mejor causa. Pidió con insistencia un sitio para el joven barón; expuso el ridículo que habían pasado en el distrito de Dolores; enumeró los servicios que tiene prestados el partido conservador alicantino a su ilustre jefe D. Antonio Cánovas; lo abandonados que se encuentran de los conservadores *romeristas* de la Marina, no llegando la influencia de los suyos a otro punto que al de la circunscripción, y en este estado es imposible adquirir importancia política, para en ciertos momentos hacer caer el peso de la balanza canovista donde sea conveniente a los prestigios de los verdaderos conservadores. Elocauencia, desparpajo, atrevimiento de todo ha tenido el diputado por Alicante en la entrevista con el presidente del Consejo de ministros, quien debía estar de buen humor, pues se redujo a contestarle con toda la gracia malagueña al Sr. Poveda.

—Usted tiene pasión por sus amigos, y esto le engrandece a usted, poniendo al descubierto el cariño inmenso que profesa al ilustre primogénito de la casa de los barones de Petrés; pero lo que desea es imposible, no está en mi mano.

Necesita un amigo queridísimo mío ese distrito, que ocupa un elevado sitio en la

actual situación; lo he prometido para que esto sea la base de que una gentil pareja forme un delicioso nido en las pintorescas montañas de Asturias.»

Vinieron luego los cumplidos de ordenanzas, y no hay duda que Poveda ha hecho todo lo posible para que fuese diputado por el distrito de Villena el barón de Petrés. No ha podido ser. A la otra.

Entre hermanos

Desde que se le ha negado la beligerancia (?) a los silvelistas, éstos, para no indignar a los conservadores, que las gastan fuertes y no consienten imposiciones de nadie, por ser su voluntad onnimoda, demostrada en el distrito de Dolores, y ahora en el de Villena (?), *La Opinión* escribe en estilo meloso, con miedo, tanteando el piso donde poner la planta, por lo que le han dicho si son pocos ó muchos los silvelistas, estas cortas líneas:

«Manejando la sartén por el mango, no es difícil encontrar numerosos individuos que se arrimen al sol que más calienta; lo raro y por desgracia verdaderamente excepcional en nuestro país, es hallar una inmensa mayoría de personas de buena voluntad que se apresuren a ponerse enfrente de la desenfrenada marcha que sigue el decrepito y caduco partido conservador, sin que les alienen en su noble y desinteresada empresa otro afán que el de velar como celosos guardianes por los fueros de la moralidad y la honradez.

Y siempre será inferior al número de los que pretenden comer, aunque con vilipendio, el de los que prefieran ayunar con honra.»

Entendemos, á fuer de imparciales, sin querernos mezclar en estas cosas de los hermanitos conservadores, que hay poca delicadeza, si señores silvelistas, en contestación tan cruda.

Hay que reflejar en lo que se escribe cortesía de relaciones, mostrarse dóciles y mansos eorderos con los compañeros de toda la vida, pues de lo contrario van a salir los *demagogos*, se van a indignar, y quien pierde en todo esto es el *gran* partido conservador, no el caduco, que no existe, sino en la fantástica imaginación de los silvelistas.

Cuidadito con apretar

El periódico carlista habla ayer del estado angustioso del pueblo de Aspe, donde la excitación es extraordinaria, temiéndose un serio conflicto de orden público.

Añade, que varias comisiones de apremios recorren simultáneamente la población exigiendo a los vecinos el pago de las cédulas de vecindad con el resargo del triple, el reparto de consumos y otros arbitrios, habiendo procedido dichos comisionados a gran número de embargos.

La situación del pueblo de Aspe es muy difícil.

Esto será ahora, porque, si se recuerda la bondad característica del alcalde conservador, se vendrá en consecuencia, que al salir es que querrá apretar los tornillos, en todos los ordenes de la administración pública, porque Aspe, se ha encontrado con una pe-

queña cantidad de alcalde y ha hecho todo lo que le ha dado la gana, sin pensar que tarde ó temprano, no hoy deuda que no se pague, ni plazo que no se cumpla.

Por lo frescos

Comentando un suelto nuestro, dice el apreciable colega noticiero *La Correspondencia Alicantina*, que *La Monarquía* es orgánulo en la prensa del partido conservador. Orgánulo desvencijado y torpe, añadimos nosotros.

No se comprende, franca y lealmente, lo decimos, ese modo de discurrir que parece estereotipado en las columnas del órgano rojista.

A falta de argumentos, de razones conque rebatir las nuestras, el tópico vulgarísimo de nuestra mala sintaxis.

¡Bien haga el *correcto* y *erudito* colega de la honra, que escribe con tan buena sintaxis! Decididamente, la *brillante* pluma encargada de la sección política del colega, nos convence, no tan sólo por su dialéctica que es abrumadora, por lo lógica, sino por su estilo conciso é irreprochable, á la altura de los graves asuntos que debate.

Nos declaramos vencidos. Sólo esperamos favorable coyuntura para hacer merecido *auto de fe* con nuestros errores de antaño, pasarnos con armas y bagajes á los conservadores y declarar que aquí no hay estadista de más campanillas que Cánovas, señor D. Antonio y procedimientos más dignos que los seguidos en Terrevieja, San Juan y demás pueblos.

Y que no hay otros periodistas más catequistas que los de *La Monarquía*.

Por lo frescos.

Al hoyo

Siguen riéndose los conservadores del Niño de la bola.

Saben que Dios es Dios, pero Cánovas su profeta.

Arriba, lo que él quiere, y habla lo que le parece, contestándosele que se *celebra* todo lo que determine, quiera y le venga en gana. Abajo, no hay más Dios que la comisión provincial.

Los profetas, los conservadores, venidos de luengas tierras para enviar á paseo todas las protestas de los liberales.

Terminado esto, cada mochuelo á su olivo. El que la Diputación no cuente con una peseta y todo vaya como Dios quiere, sin cobrar los empleados, y en una agonía continua en el Manicomio de Elda, Hospital provincial y Beneficencia, esto es pecata minuta.

¿No se trata de una corporación de carácter administrativo?

Ya ha resuelto las protestas de los liberales, y por lo tanto, como consecuencia de esto, se llenarán las despensas de los establecimientos benéficos, porque como son los amos los conservadores de todos los Ayuntamientos y el concejal que estorbaba lo han tirado al hoyo, ahora se ocuparan de recaudar todo lo que adeudan los liberales y se pagará el contingente provincial.

Ya puede ir el depositario Sr. Tordera, como Salaverria, apuntando sus habitaciones, porque por lo menos calderilla va á re-

cibir á todo pasto, única moneda que va quedando en España.

A la orden

Afirma un periódico local, que el desgraciado escritor Sr. Rico, pertenece desde muy antiguo al partido conservador.

No nos extraña. Periodista conservador, por no citar más que á los muertos, fué Enrique Alfonso Olleró, y á Plaza nadie ignora su triste fin.

El partido conservador siempre ha recompensado de igual modo á los que dedican por entero la inteligencia y la energía á defender sus ideas y sus hombres.

Ahora lo que hay que averiguar, si Rico es conservador, que lo dudamos.

La Correspondencia de Alicante, lamentándose del infortunio del Sr. Rico, propone organizar una función teatral á beneficio del escritor enfermo y desvalido en el hospital provincial.

Aunque parecemos que cuantas resoluciones se adopten deben ser más prácticas que teóricas.

Ecos políticos

El Sr. Cánovas dijo ayer que al salir la Corte de Madrid para emprender la excursión de verano, irá á Covadonga, donde recibirá la Confirmación S. M. el rey.

Después se detendrán las personas reales unos días en Gijón, y desde este último punto se dirigirá la Corte á San Sebastián.

** Se espera de un momento á otro un artículo de algún periódico inglés poniendo por las nubes al señor Cánovas y aplaudiendo la solución de la crisis.

Ya debe haberlo escrito Morlesin y se habrá empezado su traducción en Gibraltar.

Lo demás, como siempre.

Telegramas del Extranjero

Paris 8.—Un despacho de Sofía da cuenta de un hecho que ha emocionado vivamente la opinión pública de aquella capital.

El capitán Boitschiff, ayudante del príncipe, ha sido detenido y entregado á los tribunales como autor del asesinato de su amante.

El prefecto de policía, acusado de complicidad en dicho crimen, ha sido también puesto á disposición de las autoridades.

Paris 8.—Los periódicos publican hoy detalles acerca del entusiasta re-

que salen de sus madrigueras; tal porción de terreno sirve de desahogo á la casa escuela y de sitio para sus expansiones á los revoltosos alumnos.

Y si la planta baja del edificio destinado á la primera educación ofrece tal aspecto de solariega vivienda, la parte superior no lo desmiente. Subid la estrecha escalera, cuya barandilla de pino aparece desgastada por el doble roce de los que á ella se asen incesantemente y de la greda y del cloruro y de los estropajos con que á diario la friega Isabel, en su afán de limpieza, y veréis cómo alternan las cámaras donde se amontona el trigo, los porches tapizados por los frailes del maíz ó por las horcas con arropo, de rastros de longaniza, de uvas de cuelga, de granadas, de melones, de productos agrícolas, con el aula donde se enseña latín á los adultos, con el salón donde se enseña á deletrear á los párvulos, y con el cepo donde se castiga á los desaplicados y rebeldes. Un cuarto muy pequeño á la derecha del rellano, en el piso

principal, hace oficios de aula, y su mobiliario consiste en dos bancos y una mesa de madera, una pizarra que fué negra en otros tiempos, y varios mapas donde estuvieron las cinco partes en que se divide el globo, pero de cuyos dibujos apenas queda huella. Frente por frente de habitación tan pobre con vista al corral, si un encerado cubierto de papel no lo impidiera, vese la entrada á la escuela.

Espacioso el local, pero de irregulares proporciones, su techumbre en declive descansa, á manera de vasta buhardilla, sobre rústicas vigas horadadas por la carcoma. Una docena escasa de bancos-mesas en pésimo uso lo amueblan, y multitud de carteles llenos de máximas, de alfabetos mayúsculos y minúsculos, de pizarras, de mapas, cubren sus paredes. A un lado, descansando en las tablas de ruin tarima, se alza el sillón del maestro con su mesa de escritorio al frente y su crucifijo de escayola en lo alto. Por toda biblioteca, no hay allí más que unos estantes repletos de libros viejos; por todo mueble doméstico, varias perchas donde cuelgan los niños sus som-

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE.

GRATIS la escuela de educación y la primera enseñanza.

cibimiento hecho al ministro de Marina, almirante Bernard, en Roubaix. El tren llegó a las 12 y 17 de la tarde.

En la estación esperaban el comandante de la plaza y numerosas comisiones.

Al bajar del tren el ministro, acompañado del general France y del prefecto del Norte, fué objeto de un ovación por parte de la muchedumbre que llenaba el andén.

Se oyeron algunos gritos subversivos pero fueron ahogados por nuevas y entusiastas aclamaciones.

CARTA DE MADRID

9 de Junio de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Anoche se reunió el Comité provincial del partido liberal.

La reunión fué breve, limitándose a un corto discurso del Sr. Aguilera, proponiendo un voto de confianza para el Sr. Sagasta que fué aprobado por aclamación.

Después una comisión del Comité visitó al Sr. Sagasta con objeto de participarle el acuerdo adoptado en la reunión del Comité, relativo a significarle la más incondicional adhesión a su conducta.

Esta comisión la formaban los señores Alonso Castrillo y Requejo.

Anunciase que el Sr. Sagasta no hará por ahora declaraciones políticas en el Círculo liberal, ni publicará tampoco Manifiesto alguno explicando al país lo que ha sucedido con motivo de la última crisis.

El Sr. Sagasta no expondrá su criterio y los propósitos de los liberales, limitándose únicamente a oír a los exministros de su partido y concentrar su pensamiento y aspiraciones.

El meeting que organizan los silvelistas para hacer realizar lo extemporáneo de la solución de la crisis, se verificará el próximo sábado a las nueve y media de la noche, en el teatro de la Alhambra.

De numerosas provincias han telegrafiado a la comisión organizadora, anunciándole que asistirán representantes.

El Nacional, hablando de este meeting, dice:

«El Sr. Silvela pensaba hablar en la plaza de Oriente, pero contentase con dar funciones gratuitas de teatro.»

El presidente del Consejo de ministros ha declarado que no hay razón para provocar una crisis parcial.

Ha añadido que el duque de Tetuán, en las actuales circunstancias, es insustituible en la cartera de Estado.

La mayoría de la prensa expone que importa conocer los pareceres que formularon respecto de Cuba los políticos que fueron llamados a las consultas de la Corona, y añade que obliga a ello el hallarse cerrado el Parlamento.

Aplauda el partido liberal por qué se muestra dispuesto a esta conducta, y dice que urge que su jefe el Sr. Sagasta ex-

prese sus ideas y los medios con que cuenta para zanjar la cuestión de Cuba Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Reformas locales

Leemos en nuestro colega La Correspondencia Alicantina:

«Tan pronto como se termine el empedrado de la calle de la Victoria, se procederá a realizar igual mejora en la calle de Bilbao hasta lo Esplanada.»

Cuando queden terminados estos trabajos, se empezará el trozo de la calle de San Fernando, comprendido entre los cafés del Comercio y Suizo.

También sufrirá la misma reforma la plazoleta de Méndez Núñez, que da entrada a la calle Mayor.»

Declaración

Declaro por el presente que he sufrido cuatro años de leucorrea (flores blancas) y que tomando una cantidad de remedios, solamente conseguí curarme con las píldoras de hierro del doctor Heinzelmann.—Angela F. Mendez.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Circo taurino

Dicen de Orihuela que han comenzado los trabajos para la instalación de la nueva plaza de Toros.

Es probable que para primeros de Agosto se de una novillada.

Suicidio

Escriben de Alcoy diciendo que el domingo último a las once y media de la mañana, se suicidó José Domínguez (a) Antonet soltero, de oficio bovino, habitante en la calle Algezates número 10, arrojándose desde el pretil del puente llamado de la «Pechina» al fondo del barranco debiendo morir en el acto según parecer facultativo.

El cadáver fué identificado en el mismo sitio donde se encontraba por Francisco Bernabé Picó, de oficio tejedor, el cual se encontraba allí como otros varios que acudieron al saber la noticia.

Sensible nueva

En Cuba ha fallecido el pundonoroso capitán del batallón expedicionario de la Princesa 4, D. Sebastián Ruiz.

Reciba su distinguida cuanto desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame por pérdida tan grande.

¡Descanse en paz!

Vengo a expresar calurosamente

mi agradecimiento por el buen éxito que he obtenido curándome de grave enfermedad del estómago, corazón é intestinos con el uso de las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann.

Me encuentro ahora fuerte y con buena salud y puedo trabajar sin obstáculo. Tanto más feliz me considero cuanto que todos los médicos consultados durante ocho años no han podido curarme ni aliviarme. Recomendando, pues, las píldoras del doctor Heinzelmann a todos los enfermos.—Adelaida G. Vogley. (Modista).—(Firma legalizada).—Atestiguan esta cura los doctores José Parkey y Carlos Peñot.

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Los españoles que para la fabricación de muchos artículos poseemos mejores primeras materias que nadie, venimos siendo por censurable rutina y por pereza tradicional, tributarios del extranjero comprándoles a peso de oro muchas cosas que podríamos tener en casa, mejores y más baratas.

Esto ha venido sucediendo con el COGNAC, hasta que la importante casa PEDRO

DOMECQ de Jerez de la frontera inició en nuestro país su fabricación y logró un producto tan exquisito, que supera a todos sus conocidos.

Enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el notabilísimo actor cómico Manuel Llorens, tan conocido y apreciado por el público de Alicante.

Deseamos su restablecimiento.

Herido

Anoche, a las diez y once de la misma, riñeron dos sujetos en la calle del Duque de la Victoria, resultando uno de éstos con una pequeña herida de arma blanca en la espalda.

El agresor fué detenido por el vigilante nocturno del paseo de Méndez Núñez, José Noguera, y entregado a la pareja de orden público de dicho punto.

SECCIÓN RECREATIVA

POR METERSE A REDENTOR

Un rico filántropo, conolido de las desgracias origen de tantos suicidios, mandó construir muy cerca del viaducto una magnífica casa llena de lujo y comodidades, donde albergar a todos los que la desesperación llevase a tal extremo.

Creó una policía especial que en menos de una semana llevó a su mansión refugio los siguientes desesperados:

Un joven, rabiosamente enamorado de una desdichosa actriz.

La actriz, arrepentid de su desvío para con el apasionada suicida.

El sastre del joven.

La modista de la joven.

Un inglés verdadero, amante de la misma.

La madre de la joven, hija de la patrona de su casa.

El primer amor del joven, hija de la patrona de su casa.

El empresario, que con la pérdida de la diva quedaba arruinado.

Una partiquina a la que el empresario dejó de comprar un hermoso abrigo.

Etcétera, etc.

¿Y que dirán que hizo el filántropo cuando tuvo reunidas todas esas desesperaciones en su magnífica casa refugio?

Pues... verse tan dado a los demonios, que una mañana debió la llave a la puerta de su casa, y con llave y todo se tiró de cabeza por el viaducto.

A. E.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

BANCO DE ESPAÑA

ALICANTE

Por real orden expedida por el Ministerio de Hacienda con fecha 28 de Mayo último, se ha dispuesto que desde el día 10 del actual se reciban del público las carpetas provisionales de las obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas, con objeto de proceder a su canje por los títulos definitivos.

Por lo tanto y desde luego, esta Sucursal admite para su canje las carpetas provisionales, las cuales deberá presentarlas el interesado, debidamente facturadas en impresos que facilitará esta Caja.

Alicante 9 Junio de 1897.—El Secretario, Francisco Salazar.

INDISCUTIBLE

Cuantos herpéticos, escrofulosos, ó atacados de otros humores, a que está sujeta la naturaleza humana, han tomado por algún tiempo el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO

que hace muchos años prepara el doctor Terrades, se han visto curados, ó muy aliviados en sus dolencias. No olvidarlo.—De venta en las farmacias, las que pueden proveer en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

GRAN HOTEL IBORRA



(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



TELEGRAMAS

Madrid 10 (2'15 m.)

Los liberales.—Palabras de Moret

Continúan lamentándose los buenos liberales de las divisiones que existen en el partido.

El Sr. Moret, refiriéndose a las declaraciones del Sr. Montero Rios, ha dicho a sus amigos:

«Yo no me quedo con esa píldora dentro del cuerpo y en la primera ocasión lo combatiré.»

Madrid 10 (1'30 m.)

Moret y Canalejas.—Contra Montero Rios

Los amigos de los Sres. Moret y Canalejas siguen combatiendo duramente el programa expuesto por el Sr. Montero Rios al Sr. Sagasta y aprobado por éste.

Dicen que los programas sólo están reservados a los jefes de partido y deben hacerse públicos cuando las circunstancias lo exijan, y que el Sr. Montero Rios no tiene autoridad para hacerlo y mucho menos para expulsar a nadie del partido.

De La Correspondencia de Alicante:

Telegrama del Casino

Madrid 10 (3'40 t.)

Consejo reina Cánovas resumen política interior optimismo Cuba Filipinas. Promulgadas leyes económicas exención derechos exportación plomos. Celebróse consejo guar dándose absoluta reserva; supónese tratábase algo importante política.

Bolsa

Cotización, 65'80.—Cambios París, 30'00.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS

CASA

MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho.—Deposito de vidrios planos.

MILLONES DE PURGAS

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

HIERRO QUEVENNE

Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

CATARROS
DENGUE, TRACAZO, INFLUENZA
 y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE
 EMPLEAR LAS
CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN
 En todas las Farmacias
 EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, n.º 20.

UNGUENTO DE COLIRSAIN
 DE LAS PILDORAS Y UNGUENTO DE COLIRSAIN
 todas las otras
MEDICINAS PRIVILEGIADAS
 Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., ántes 533, OXFORD ST., LONDRES,
 y en venta en todas las farmacias del Orbe.

Disponibles



Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicio de África.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piñago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicios. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Borch Hermanos.—Valencia, Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faes y Compañía.

COMPAÑIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatinosa al 10 por 100, y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus mobilis, rosetacens, liquetaciens, microcococcus aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus luteu y las mucodineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni aún á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por, gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfato sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción antiséptica local y si á hasta se añaden la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajo